SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO 
w okresie od 17 marca 2004 r. do 28 kwietnia 2004 r. 

Odbyto posiedzenia Zarządu Powiatu w dniach: 

1. 23 marca 2004 r. 
2. 31 marca 2004 r. 
3. 1 kwietnia 2004 r. 
4. 6 kwietnia 2004 r. 
5. 8 kwietnia 2004 r. 
6. 9 kwietnia 2004 r. 
7. 14 kwietnia 2004 r. 
8. 17 kwietnia 2004 r. 
9. 20 kwietnia 2004 r. 


I. Przyjęto projekty uchwał Rady Powiatu: 

– w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego, 
– w sprawie sprzedaży w formie przetargu nieograniczonego nieruchomości zabudowanej oznaczonej działką ewidencyjną nr 204/11 o pow. 0,0476 ha położoną w obrębie ewidencyjnym 9 m. Pyrzyce, 
– zatwierdzenia Programu Ochrony Środowiska Powiatu Pyrzyckiego na lata 2004-2011, 
– przyjęcia Planu Gospodarki Odpadami na terenie Powiatu Pyrzyckiego na lata 2004 – 2007, 
– w sprawie emisji obligacji powiatu pyrzyckiego oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu przez Zarząd. 

II. Podjęto uchwały Zarządu Powiatu: 

– w sprawie określenia układu wykonawczego budżetu powiatu na rok 2004, 
– w sprawie ustalenia wysokości dotacji dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych oraz placówek niepublicznych wymienionych w art. 2 pkt 5 ustawy o systemie oświaty, funkcjonujących na terenie powiatu pyrzyckiego, 
– w sprawie określenia zasad przekazywania przez jednostki organizacyjne powiatu osiąganych przez nie w 2004 r. dochodów stanowiących dochód budżetu powiatu, 
– w sprawie przekazania niektórych uprawnień do dokonywania przeniesień planowanych wydatków kierownikom jednostek organizacyjnych, 

III. Podjęto decyzje Zarządu: 

– w sprawie aneksowania umowy z dnia 1 maja 2002 r. na najem pomieszczeń przez Agencję Nieruchomości Rolnych OT w Szczecinie. Zmianie uległa powierzchnia pomieszczeń (z 5 lokali na 2) oraz wysokość stawki czynszowej, którą ustalono na 15 zł za 1 m2 powierzchni. 
– w sprawie wynajęcia dla Ośrodka Pomocy Społecznej oraz Rejonowego Związku Spółek Wodnych lokali na parterze w budynku Ratusza. Zarząd wyraził zgodę na wynajęcie na czas określony z możliwością wypowiedzenia umowy. Stawkę czynszową ustalono na 18 zł za 1 m2. 
– w sprawie zainstalowania stałego łącza internetowego w Wydziale GGN i PODGiK. Biorąc pod uwagę postęp w dziedzinie wymiany informacji za pomocą Internetu Zarząd zgodził się z koniecznością zainstalowania stałego łącza i wyraził zgodę na podłączenie do internetu w systemie SD. 
– w sprawie zmiany wymiaru zatrudnienia dyrektora Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego. W związku ze zwiększeniem ilości zadań Ośrodka, Zarząd wyraził zgodę na zwiększenie wymiaru zatrudnienia Wojciecha Pardały z ½ etatu do ¾ etatu. 
– w sprawie przedłużenia obowiązywania dodatków motywacyjnych, przyznanych do dnia 31 marca 2004 r. Zarząd wyraził zgodę na przedłużenie obowiązujących dodatków motywacyjnych do 30 czerwca 2004 r., a ich zmianę rozważy po zakończeniu i podsumowaniu roku szkolnego. 
– umowy na emisję obligacji Powiatu Pyrzyckiego. Budżet powiatu jest w takiej sytuacji, że konieczne jest podjęcie działań w celu umożliwienia wywiązania się z przyjętych zobowiązań, głównie likwidacji SPZOZ. Rozmowy bezpośrednio z bankami nie dały rezultatu. Zarząd wyraził zgodę na podpisanie umowy z firmą doradczą „Balic Development” w Gdańsku, która przygotuje koncepcję i strukturę emisji obligacji komunalnych powiatu, opracuje warunki finansowania i wybierze bank, który będzie organizatorem emisji obligacji. 
– wyrażenia zgody na zbycie darowanej Gminie Pyrzyce nieruchomości zabudowanej budynkiem Przychodni Rejonowej w Pyrzycach. Zarząd wyraził zgodę na sprzedaż pod warunkiem przekazania na rzecz powiatu środków finansowych uzyskanych z tytułu sprzedaży pomniejszonych o koszty poniesione w związku z procedurą sprzedaży. 
– w sprawie zatwierdzenia do realizacji wniosków o dofinansowanie z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Wnioski, które wpłynęły zbyt późno będą rozpatrywane przy planowaniu budżetu na rok 2005. 
– w sprawie przyjęcia planu finansowego Zarządu Dróg Powiatowych na 2004 r. 
– w sprawie przesunięcia na 30 kwietnia 2004 r. terminu rozpoczęcia spłaty pożyczki udzielonej Zakładowi Opiekuńczo-Leczniczemu w Pyrzycach. Zakład ma trudności finansowe, gdyż Powiatowy Urząd Pracy spóźnia się z przekazaniem środków z tytułu refundacji wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych. Zarząd wyraził zgodę na przesunięcie terminu rozpoczęcia spłaty. 
– w sprawie protokołu Komisji Konkursowej powołanej do wyłonienia kandydata na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa w Szpitalu Powiatowym w Pyrzycach. Komisja wybrała na to stanowisko dr Tomasza Konaszczuka. Zarząd zatwierdził protokół i przyjął wybór Komisji. 
– w sprawie określenia wartości majątku przekazanego Szpitalowi Powiatowemu w Pyrzycach. W czasie likwidacji SPZOZ przekazano majątek na podstawie zapisów księgowych, a konieczne jest dokonanie jego wyceny przez rzeczoznawcę. Zarząd wyraził zgodę na rozpoczęcie procedury wyboru rzeczoznawcy. 
– w sprawie wniosku Burmistrza Pyrzyc o dofinansowanie zakupu radiowozu dla Komendy Powiatowej Policji w Pyrzycach. Radiowóz miałby służyć dzielnicowym z terenu Gminy Pyrzyce. Wobec obecnej trudnej sytuacji finansowej powiatu nie ma możliwości dofinansowania policji. Zarząd odrzucił wniosek Burmistrza. 
– wyrażenia zgody na wszczęcie procedury przetargowej na zadanie „Modernizacja drogi kategorii powiatowej nr 41-623 Mechowo-Letnin”. Zadanie może zostać dofinansowane z programu PAOW. Środki stanowiące wkład własny są zabezpieczone w budżecie powiatu na rok 2004. Zarząd wyraził zgodę na wszczęcie procedury przetargowej. 
– zawarcia umowy na kompleksową obsługę kserokopiarki zakupionej dla Wydziału GGN. Obsługa będzie obejmowała konserwację, naprawy i dostawę materiałów eksploatacyjnych w ramach miesięcznego abonamentu. Przy 3 000 kopii abonament wyniesie 222 zł. Umożliwi to maksymalne wykorzystanie możliwości kserokopiarki poprzez wykonywanie kopii dla innych wydziałów. 
– w sprawie zatwierdzenia protokół z pierwszego przetargu nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem pralni, administracyjnym i garażem. Przetarg nie odbył się z powodu braku oferentów. Zarząd zatwierdził protokół i równocześnie podjął decyzję o ogłoszeniu drugiego przetargu. 
– w sprawie odstąpienia od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży lokalu mieszkalnego Joannie Maćkiewicz. Zarząd wyraził zgodę na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty. 
– w sprawie uzgodnienia projektów decyzji o warunkach zabudowy wydawanych przez Urzędy Miejskie i Gminne. 
– w sprawie przedłużenia okresu pełnienia obowiązków dyrektora Szpitala Powiatowego do końca miesiąca kwietnia 2004 r. Zarząd wyraził zgodę i podjął decyzję o podpisaniu kontraktu o zarządzanie od 1 maja 2004 r. 

IV. Przyjęto informacje: 

– w sprawie bieżącej sytuacji Szpitala Powiatowego, Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego oraz SP ZOZ w likwidacji. Na koniec każdego miesiąca Zarząd otrzymuje informacje z tych jednostek i stale monitoruje ich funkcjonowanie. 
– sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu w roku 2003, 
– o stanie urządzeń melioracji wodnych szczegółowych i działalności spółek wodnych w powiecie za rok 2003, 
– o działalności organizacji pozarządowych w powiecie pyrzyckim. 
– w sprawie oferty edukacyjnej szkół ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2004/2005, 
– z działalności Wydziału Zdrowia i Opieki Społecznej, 
– na temat współpracy z gminnymi ośrodkami podstawowej opieki zdrowotnej, 
– z działalności Wojewódzkiego Stacji Pogotowia Ratunkowego w Szczecinie Filia Pyrzyce, 
– o stanie obiektów oświatowych podległych Powiatowi ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb remontowych, 
– bieżącą sytuację w Domu Dziecka w Czernicach. 
– w sprawie funduszy europejskich, a możliwości ich wykorzystania przez powiat. 










V. Sprawy różne: 
Spotkania, w których uczestniczyli członkowie Zarządu: 

18 marca 2004 r. 
Uczestnictwo w VII Zgromadzeniu Ogólnego Związku Powiatów Polskich, którego głównym tematami były: sytuacja służby zdrowia, skutki wdrożenia ustawy o dochodach jst, projektowane prze Rząd zmniejszenie liczby powiatów). Zgromadzenie trwało od 18 do 19 marca 2004 r. 

20 marca 2004 r. 
II Zachodniopomorski Zjazd Delegatów Zrzeszenia Zrzeszenia Ludowe Zespoły Sportowe. 

23 marca 2004 r. 
Posiedzenie Zarządu Powiatu Pyrzyckiego. 

24 marca 2004 r. 
– Spotkanie w sprawie organizacji XXV Pyrzyckich Spotkań z Folklorem w USC w Pyrzycach. 
– Spotkanie z angielską poezją przygotowane przez uczniów i nauczycieli języka angielskiego w ZS Nr 1 w Pyrzycach. 

25 marca 2004 r. 
– Konferencja pod nazwą: Zarządzanie bezpieczeństwem w powiecie, uroczyste podpisanie Listu intencyjanego pomiędzy Województwem Zachodniopomorskim, a Polską Fundacją Przedsiębiorczości w sali Anny Jagielonki na Zamku Książąt Pomorskich w Szczecinie. 
– XXII Sesja Rady Miejskiej w Pyrzycach. 
– Podsumowanie IV Powiatowego Konkursu „ Matematyka w różnych formach artystycznych” w Publicznym Gimnazjum, którego organizatorem było koło SNM Pyrzyce. 

25-26 marca 2004 r. 
Konferencja pod nazwą : „Zarządzanie bezpieczeństwem w powiecie” w Pogorzelicy. 

26 marca 2004 r. 
Międzynarodowe Targi Szczecińskie „Bud-Gryf Szczecin” w którym zaprezentowały się dwa przedsiębiorstwa powiatu Pyrzyckiego: PPK w Pyrzycach oraz Skalimex Grantin. 

29 marca 2004 r. 
Spotkanie z okazji Dnia Inwalidy w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach, w którym Wicestarosta Krzysztof Kunce uchonorował 80 – latków w rocznicę ich urodzin listami gratulacyjnymi. 

31 marca 2004 r. 
- Rozstrzygnięcie Konkursu na z-cę dyrektora Szpitala Powiatowego w Pyrzycach d.s. Lecznictwa. 
- Okupacja Starostwa Powiatowego przez 30 osobową grupę pielęgniarek - byłych pracownic SPZOZ w Pyrzycach. 
1 kwietnia 2004 r. 
Konferencja prasowa pt.”Stanowisko Zarządu Powiatu pyrzyckiego w związku z trwającą okupacją budynku Starostwa Powiatowego w Pyrzycach'', w której udział wzięli przedstawiciele: TV-”Spichlerz”, Głos Szczeciński, Kurier, Szczecińskie-Radio Plus Lipiany, Gazeta Ziemi Pyrzyckiej. 

2 kwietnia 2004 r. 
Spotkanie w Urzędzie Stanu Cywilnego w Pyrzycach - w celu omówienia kierunków i sposobów współpracy dla wspólnej organizacji imprez oraz innych zadań dla sprawniejszego i efektywniejszego działania na rzecz mieszkańców. 

3 kwietnia 2004 r. 
Udział w VII Rajdzie Integracyjnym na zaproszenie Koła Turystycznego przy SOSW w Pyrzycach, pracowników, rodziców i jego organizatorów. 

7 kwietnia 2004 r. 
- Konwent Starostów woj. Zachodniopomorskiego w Darłówku. 
- Spotkanie z pracownikami Szpitala Powiatowego w Pyrzycach z okazji Światowego Dnia Zdrowia oraz przekazanie wszystkim jednostkom powiatu służb medycznych listów z życzeniami. 
- Spotkanie Wicestarosty z dyrektorem Wydziału Polityki Społecznej Urzędu Marszałkowskiego w Szczecinie-panią Teresą Włochal (w sprawie negocjacji z okupującymi Starostwo). 

8 kwietnia 2004 r. 
- Spotkanie w Urzędzie Miejskim Starosty Pyrzyckiego z Burmistrzem w sprawie organizacji obchodów dnia 30 kwietnia-uroczystości mającej na celu podkreślenie faktu wejścia Polski do U.E. 
- Posiedzenie Rady Społecznej działającej przy ZOL w Pyrzycach. 
- Wręczenie dyrektorom wydziałów Starostwa Powiatowego życzeń wielkanocnych dla nich jak i pracowników Starostwa. 

13 kwietnia 2004 r. 
– Drugie spotkanie Starosty Pyrzyckiego z Burmistrzem i Przewodniczącymi Rad : Wojciechem Kuźmińskim i Arturem Marcinkiewiczem w sprawie organizacji obchodów dnia 30 kwietnia 2004 r. - uroczystości podkreślających wejście Polski do Unii Europejskiej. Spotkanie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach. 
– Spotkanie Starosty Pyrzyckiego z Panem Kopińskim przedstawicielem firmy „ASPROD” w sprawie magazynu „ Elstar”- w spotkaniu również udział wzięli Radni: Ignacy Maćkowiak i Halina Korzeniewicz. 
– Wezwanie okupujących do opuszczenia budynku Starostwa. 

15 kwietnia 2004 r. 
– Spotkanie Starostów i Przewodniczących Rad Poselskich w Warszawie. 
– Spotkanie z Ministrem Zdrowia w centrali Banku PKO BP w sprawie emisji obligacji. 




15 – 16 kwietnia 2004 r. 
Warsztaty Projektu Regionalnej Strategii Innowacyjności w Woj. Zachodniopomorskim. w Starym Drawsku k. Czaplinka. Celem projektu było stworzenie strategii pozwalającej na wytworzenie rozwiązań i instrumentów umożliwiających wsparcie samorządów, przedsiębiorstw i instytucji przy opracowaniu i wdrażaniu szeroko rozumianej innowacji. 

16 kwietnia 2004 r. 
Udział w I Forum Gospodarczym Pomorza Środkowego, na zaproszenie Rektora Zachodniopomorskiej Szkoły Biznesu w Szczecinie w UM w Koszalinie. 

17 kwietnia 2004 r. 
- Finał III Powiatowego Konkursu Matematycznego dla uczniów ze szkół ponadgimnazjalnych z Powiatu Pyrzyckiego w ZS Nr 2 RLKU w Pyrzycach. 
- III Igrzyska Rekreacyjno- Sportowe LZS Samorządów Powiatowych Woj. Zachodniopomorskiego w Hali sportowej Publicznego Gimnazjum w Choszcznie. 
- Udział w IV Zlocie Turystycznym „Brzeska Wiosna”- zorganizowanym przez Radę Rodziców, Grono Pedagogicznego oraz uczniów Szkoły Podstawowej w Brzesku. 

19 kwietnia 2004 r. 
Spotkanie Starosty Pyrzyckiego z Wicewojewodą i Komendantem Wojewódzkim Policji, na którym omawiano sytuację w siedzibie Starostwa Powiatowego. 

19-20 kwietnia 2004 r. 
I Forum Samorządowe Polska samorządność w integrującej się Europie, które odbyło się w Ośrodku promocji Wydziału Zarządzania i Ekonomiki Usług Uniwersytetu Szczecińskiego. 

20 kwietnia 2004 r. 
Spotkanie poświęcone omówieniu wszystkich aspektów pozostawienia w strukturach Szczecińskiej Izby Celnej Pyrzyckiego Oddziału Celnego. 

21 kwietnia 2004 r. 
XXVII Ogólnopolski Turniej Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym – Powiatowe Eliminacje w Specjalnym Ośrodku Szkolno Wychowawczym w Pyrzycach, gdzie organizatorami byli: Starostwo Powiatowe w Pyrzycach, Komenda Powiatowa Policji i Polski Związek Motorowy. 

20-23 kwietnia 2004 r. 
Międzynarodowe Targi Telekomunikacji, Technologii Informatycznych i Elektroniki. 
Infosystem/Forum ICT w Poznaniu, pod patronatem Ministra Gospodarki Pracy i Polityki Społecznej. 

22 kwietnia 2004 r. 
Seminarium „Partnerstwo dla Bezpieczeństwa” w Pogorzelicy. 

22-24 kwietnia 2004 r. 
XXVII Olimpiada Wiedzy i Umiejętności Rolniczych-Eliminacje okręgowe w ZS RCKU w Pyrzycach. 

23 kwietnia 2004 r. 
- Spotkanie z uczestnikami III Powiatowego Konkursu Ortograficznego- Publiczne Gimnazjum w Pyrzycach. 
- Szkolenie z zakresu obowiązków wynikających z ustawy o działalności pożytku publicznego i wolnotariacie oraz ustawy o bezpieczeństwie imprez masowych, które odbyło się w Urzędzie Miejskim w Pyrzycach. 

23-24 kwietnia 2004 r. 
XXVIII Olimpiada Wiedzy i Umiejętności Rolniczych – eliminacje okręgowe w ZS RCKU w Pyrzycach, gdzie organizatorami byli Komitet Główny Olimpiady Wiedzy i Umiejętności Rolniczych w Siedlcach, Komitet Okręgowy Olimpiady Wiedzy i Umiejętności Rolniczych w Szczecinie, Starostwo Powiatowe w Pyrzycach, ZS RCKU w Pyrzycach i Akademia Rolnicza w Szczecinie. Eliminacje odbywały się w 6 kategoriach tematycznych: ogrodnictwo, produkcja roślinna, produkcja zwierzęca, agrobiznes, mechanizacja rolnictwa, żywienie człowieka i gospodarstwo domowe. 

27 kwietnia 2004 r. 
- Sesja Rady Gminy Przelewice. 
- Sesja Rady Gminy Lipiany. 

28 kwietnia 2004 r. 
- Uroczysta Sesja Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego. 
- XI Edycja Gminnej Olimpiady Ekologicznej w Szkole Podstawowej Nr 2 w Pyrzycach. 
- IV Konkurs Powiatowy ''Historia i walory krajobrazowe Ziemi Pyrzyckiej'' w ZS Nr 1 w Pyrzycach. 


















SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
ZARZĄDU POWIATU PYRZYCKIEGO 

w związku z akcją protestacyjną pielęgniarek 
byłych pracownic Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Pyrzycach 


W dniu 31 marca do budynku Starostwa Powiatowego w Pyrzycach weszła ok. 30 osobowa grupa byłych pielęgniarek SPZOZ w Pyrzycach. Przedstawiły Staroście żądanie wypłacenia zaległych świadczeń wynikających z „ustawy 203”. Na wyjaśnienia, że Starosta nie ma możliwości dokonania takiej wypłaty pielęgniarki zajęły pomieszczenia sekretariatu i korytarz na I piętrze informując, że nie opuszczą budynku dopóki nie otrzymają pieniędzy. Na prośbę Starosty o opuszczenie budynku nie reagowały i pozostały w nim po godzinach urzędowania również w nocy. 
Zarządu Powiatu Pyrzyckiego przyjął stanowisko w tej sprawie i przedstawił je pielęgniarkom oraz podał do publicznej wiadomości. 
Przebywanie osób w budynku po godzinach urzędowania i w nocy spowodowało konieczność sprawowania nadzoru nad bezpieczeństwem obiektu przez 24 godziny na dobę. Zostali do tego wyznaczeni pracownicy Starostwa oraz Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, którzy pełnili dyżury. O zaistniałej sytuacji została powiadomiona Komenda Powiatowa Policji w Pyrzycach. 
Pielęgniarki rozłożyły w sekretariacie i na korytarzu materace uniemożliwiając korzystanie z trzech lokali. Spowodowało to konieczność przeniesienia sekretariatu oraz gabinetu Starosty do pomieszczeń Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. Pielęgniarki swobodnie poruszały się po budynku, wychodziły na zakupy, zmieniały się, były odwiedzane przez znajomych, mężów i dzieci. Takie zakłócenie organizacji pracy negatywnie odbierali nie tylko pracownicy, ale głównie interesanci. 
W dniu 6 kwietnia 2004 r. odbyło się spotkanie z Wicemarszałkiem Województwa Zachodniopomorskiego Panem Mariuszem Holickim w sprawie protestu pielęgniarek. Zarząd przedstawi wcześniej przyjęte stanowisko. Nie jest możliwe przywrócenie pielęgniarek do pracy na poprzednich warunkach płacowych oraz nie ma obecnie możliwości wypłacenia jakichkolwiek świadczeń. Zarząd podejmuje działania w celu pozyskania środków na zaspokojenie wierzytelności, lecz procedury z tym związane są długotrwałe. Przygotowany został projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie emisji obligacji powiatu pyrzyckiego. Negocjacje Wicemarszałka z pielęgniarkami również nie dały rezultatu. 
W dniu 7 kwietnia 2004 r. pielęgniarki przedstawiły Staroście listę postulatów i zażądały ich spełnienia. Zarząd zapoznał się z postulatami i ocenił, że na dzień dzisiejszy żaden z postulatów nie może być zrealizowany. 
Ze względów prawnych, na podstawie orzecznictwa Sądu Najwyższego, nie jest możliwe przywrócenie do pracy pracowników, z którymi stosunek pracy ustał, a nastąpiło to w dniu 31 października 2003 r. 
Realizacja pozostałych postulatów wiąże się z procesem likwidacji jednostki oraz posiadaniem odpowiednich środków finansowych. Ich realizacja może nastąpić po zakończeniu likwidacji, jak również po pojawieniu się możliwości pozyskania środków finansowych. Jednocześnie Zarząd poinformował, że podjął już działania w celu pozyskania dodatkowych środków finansowych. Takie stanowisko zostało przedstawione pielęgniarkom oraz podane do publicznej wiadomości. 

W celu zabezpieczenia budynku w okresie od 9-13 kwietnia 2004 r. został ustalony plan zabezpieczenia budynku Starostwa, który został przedstawiony również okupującym pielęgniarkom. Na okres Świąt, do nadzoru nad bezpieczeństwem w budynku Starostwa została zatrudniona firma ochroniarska. Jednocześnie zostały zaostrzone warunki korzystania z budynku. Nikt z zewnątrz już nie mógł wejść, a osoba wychodząca już nie mogła powrócić. 
W dniu 13 kwietnia Starosta przedstawił pielęgniarkom pisemne wezwanie do opuszczenia budynku informujące jednocześnie, że w przeciwnym razie zostanie to potraktowane jako naruszenie prawa i zgłoszone organom ścigania. 
Wobec braku reakcji na to pismo dokonano zgłoszenia do prokuratury, która rozpoczęła czynności wyjaśniające. 
W dniu 16 kwietnia Starosta wydał zarządzenie w sprawie wprowadzenia obsługi interesantów Starostwa za pośrednictwem biura podawczego. Zaczęto prowadzić monitoring osób wchodzących do budynku. Pisemne wnioski i podania przyjmowane są przy wejściu, a do budynku wpuszczane są tylko osoby, które załatwiają sprawy wymagające ich osobistej obecności. 
Istniejącą sytuacją zmęczeni byli pracownicy, interesanci, a przede wszystkim pielęgniarki. Wiele z nich rezygnuje z protestu i opuszcza okupowany budynek. W dniu 21 kwietnia protestowało 15 pielęgniarek. 
W dniu 22 kwietnia ogłoszony został werdykt Sądu Pracy w Stargardzie Szczecińskim w sprawie pozwu jednej z pielęgniarek o przywrócenie do pracy. Sąd uznał roszczenia z tytułu nieprawnego zwolnienia z pracy i przyznał odszkodowanie w wysokości 3 miesięcznego wynagrodzenia. Jednocześnie oddalił wniosek o przywrócenie do pracy. 
W tym dniu pielęgniarki okupujące Starostwo zdecydowały się przerwać protest i opuściły budynek. 
W związku z pobytem protestujących pielęgniarek zostały poniesione znaczne koszty. Zalicza się do nich: 
koszty wynajęcia firmy ochroniarskiej – 6 186,13 zł 
wymianę klamek w oknach na parterze – 113,50 zł 
instalację kontroli dostępu w drzwiach wejściowych – 1 866,60 zł 
wynagrodzenie pracowników za pełnione dyżury – 2 431,32 zł 
Stanowi to w sumie ok. 10 600 zł. Koszty te należy jeszcze zwiększyć o opłaty za zwiększone zużycie energii elektrycznej, wody, odprowadzenie ścieków oraz rozmowy telefoniczne.
